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L I T E R A T U R A P R O V E N C A L E . 
(Continuare.) 

VII. Petrecerile poetice, premiulu poetUoru sî 
patronii loru. Loculu de convenire, unde poeţii de 
curte sî joculatorii emulă intru a-si aretâ talen-
tulu seu, era castelele regiloru sî principilorn 
cumu sî curţile uobililoru. Spiretulu sî modulu de 
cugetare cavaleiescu mdetoriâ pre atunci, a nu 
închide usi'a dinaintea nici unui caletoriu, sî des-
clinitu cu cavalerii luptaci sî poeţii caletori a-si 
impartî bucatur'a sî avutulu. 

Aplecarea acest'a a celoru mari sî poteruici 
se adopera a-o mantiene sî nutri prin neconte
nite laude sî indeniuâri poeţii de curte. Foesiele 
loru resunâ de acslom'a, ca e mai fericiţii sî mai 
nobile lucru a da „decâtu a luă." Vedi-bine câ 
ospitalitatea ast'a fâra margini pre unii in scurţii 
tempu i costa mai tota averea loru, bunadra del-
fnmlu de Auvergne, după îiiarturi'a manuscripte-
loru, se-si fia sacrificaţii pre acesta cale mai bine 
de dimnetate din coinitatulu seu; alţii si-ajută in 
ifmare cu asupriri, impilâri sî estorsiuni, asia 
câtu p. e. unu marcliionu Albertu de Malaspina 
nice nu declina de la sine o asemene imputare, 
se scusa inse eu ospitalitatea sî liberalitatea, ce 
o esercita din averea străina. 

Din cele de pana aci e usioru de intielesu 
câ in ce constă sî cumu decurgea cestiunatele 
petreceri poetice. Xobilimei i placeă a-si petrece 
in societăţi voiose 61 ele libere de esercitie cava-
leresci sî de venatore. La ospetie i placeă nmsic'a 
însoţita de cântece, caiulu apoi sub decursulu 
mesei sî după mesa câte unu poetu de curte, câte 
unu joculatoriu sî prestetotu ori-care cunoscutoriu 
alu cantului sî poesiei pasiă inainte sî se produ

cea. Emulări sî concertări poetice inca avea locu 
la ocasiuui de aceste, nu inse in forma de im-
provisatiuni, ci — după cumu ui-se reporta unu 
casu in vieti'a lui Arnoldu Daniel *) — se de
semnă obiectulu sî ' se dă poetiloru terminu de 
diece seu de mai multe ori mai puciue dîle, la 
care termiuu apoi unu arbitru, in casulu nostru 
Richardu Anima-de-leu, avea se decidă asupr'a 
buuetâiîi poemeloru concursuali. 

Cumu câ la atari petreceri secsulu frumoşii 
inca luă parte activa, chiaru sî la partea poetica 
a acelor'a, ne lasă a conchide faptele sî impregiu-
rârile ce ni-se relata. Pentru acea poetulu de 
curte trebuia se aibă o portare fina sî plăcuta 
(„cortesia e mesura") sî unu anumiţii darii de so-
cialitate, fâra care nici celu mai otaritu talentu 
n'ar fi potutu află intrare in cestiunatele societăţi. 

Care eră premiele sî remunerările ataroru 
poeţi de curte ? De comune cai, frene, s;ei sî ha
muri pretidse, apoi diverse vestmente, uneori sî 
bani. Din castigulu trubaduriloru, cumu disemu, 
se impartasiâ sî joculatorii. 

Altcumu poeţii de curte amesuratu călitătitiloru 
personali sî talentului loru eră onoraţi sî stimaţi 
decâtra nobi'i, despre ce ne adeveresce atâtu pusetiu-
nea libera a unoru poeţi fâşia cu patronii loru, câtu 
sî reportulu de confidenţi a sî adrea — pofere-amu 
dîce — de intimitate, in care stă dinsii câtra ddm-
nele cele mai de frunte. Ba nu odată poetulu de 
curte, cumu s'a dîsu sî mai susu, se tieneâ iu fapta 

') Raynouard t. V. pag. 31. 
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de ordulu cavaleriloni. Cu tute aceste cavalerulu 
iudependinte se considera câ stâudu pre o t rep ta mai 
iualta decâtu dependinţele poetu de curte, sî acest 'a 
mai vertosu pentru legatur 'aaces tor 'a cu joculatorii, 
cari adeseori prin portarea loru de simpli come
dianţi sî saltimbanci arunca umbra asupr 'a intregei 
tagme a poetiloru. 

Despretiulu, ce apesâ in cele din urma pre 
joculatorii mai inferiori, diaceă in natur 'a lucru-
riloru sî impregiurâr i loru. Nu numai că celu lip-
situ, jocaudu pre comediantele seu Pacal 'a, prin 
acest 'a devine jocaria toneloru străine, sî t rebue 
se sufere multe de t6te ce atingă sî vetema sem-
tiulu de onore : ci seraci'a acestoru omeni usio-
ratici sî fara capetâiu nu arareori i im pingea la 
fapte neiertate sî <lesonorat6rie. De acea poetii 
tuna sî fulgera contr'a loru, provocandu uobilimea 
se nu rabde pre la curţi pre aceşti linguşitori, 
defăimători, desfreuati, beţivi, votri scl. Dar ' „v6-
cea celui ce striga in des ie r tu" ! Joculatorii per
sistară anca tempu iudelungatu a fi făcătorii de 
voia buna, era imorali tatea loru forma in ochii 
nobilimei unu titlu de recomandatiune mai multu 
pentru dinsii după decăderea spiretului cavalerescu. 

(Va urma.) 
Dr. Gregoriu Sil?.aî. 

Ultimulu Sichastru. 
— Traditiune. — 

I. 
In vremile betrâne candu omulu n 'aveâ pace, 
In tichna se 'si iâ chran'a si 'n tichna se se 'mbrace ; 
Candu neamurile lumei curgeau din media-nopte, 
Ducîindu fiori prin tiera cu tristele loru siopte; 
Candu codrii dâu salasiuri si numa-'n pesceri omulu 
Poteâ se-'si mai aducă aminte cum e somnulu, 
Candu fometea si setea si cium'a domni i 'n tiera, 
Si câmpurile gole erau din vera 'n ve ra : 
Atunci, vorbescu betrânii, câ Crâncenu imperatulu 
Lasatu-si-au cetatea, lasatu-si-au palatulu, 
Si 'ncalecându pre Tientesiu ce-aveâ o tienta 'n frunte 
Strigat'au cu dorere : »Acum Tientesiu la munte!« . . . 
Si n 'aveâ Crâncenu domna, nici fete, dar' avea 
Fecioru, . . . unu copilu numai ce-adese surideâ, 
Prindiendu com'a lui Tientesiu, ce 'n fug'a lui pareâ 
Năluca ce in codrii departe se pierdea . . . 
Si mers'au imperatulu trei dile 'ntregi d'arendulu, 
Portatu de Tientesiu tocmai câ ventulu si câ gândulu, 
Si n'a 'ntelnitu pre nime prin silhele umbrose, 
Prin codrii fara margini, cu umbre 'ntunecose, 
Decâtu dihănii rele si cerbi ce 'n fug'a loru 
Spariâu pre Tientesiu ast'felu incâtu fugea câ 'n sboru. 

A trei'a di spre sera zarî in depărtare 
O nobila figura de omu, . . . o aretare, 
Cu barba lunga, alba, cu genele plecate 
P re ochi, câ doue aripi in aeru legănate, 
Cu manile 'ntocmite pre peptu in form'a crucii, 
Slabitu sub apesarea postiriloru si-a muncii, 

[ Sioptindu o rugatiune curata si doiosa, 
In midiloculu naturei sub ceriuri negurose . . . 
Unu linu isvoru din stânc'a vecina 'si iâ drumulu, 
La-a pescerii intrare din focu se 'naltia fumulu, 
Er ' facj'a de Sichastru prin ruga 'nseninata 

i E mai transfigurata de luna luminata. 
Elu stâ 'n genunchi si ast'feliu de lunga-i alui barba, 
Incâtu se incâlcesce cu firele de iarba. — — — 
. . . Incetu sosesce Crâncenu cu fiiulu seu calare, 
Aprope de Sichastru, l'a pescerii intrare, — . 
Si-ar' vrea se 'ncepa vorb'a, dar ' totuşi nu cuteza, 
Ci descalecându ambii, cu doru ingenuncheza. 
Copilulu micu de dîle, privesce 'n giuru de sine, 
Si vede pre Sichastrulu si-aude-alui suspine 
Si sfânta rogatiune, — deci striga 'n glasu doiosu: 
O Domne cum se roga de dulce si frumosu ! . . . 
Sichastrulu 'Iu aude, incrunta din sprîncene, 
Se 'ntorce linu spre densii privindu-i lungu si-a-lene; 
Apoi inceta rug'a, . . . se scola si-i primesce, 
In pescer'a cea negra ce 'n stânca se l u n g e s c e . . . 
•— De unde vii ? intreba Sichastrulu pre 'mperatulu, 
— »Din Negura cetate!« respunde intrebatulu, — 
In flăcări arde tier'a, — păgâni veniţi câ riuri, 
Amaru a cutropit'o. schimbând'o in pusteiuri, 

I E fomete, e sete, pre uliti urla cânii 
Si robii de-altadata nu-'si mai cunoscu s t a p e n i i . . . 
Eu insu-mi imperatulu ce Crâncenu me numesci, 
Luat 'amu in capu lumea cu fiiulu ce privesci, 
Si dîle 'ntregi de-a rondulu prin codrii fara drumuri, 
Venimu calări pre Tientesiu, prin neguri si prin fumuri 
Ce 'cungiura totu codrulu, candu ser'a esa lun'a 
Din norii senguratici şi stele câte un'a. — — 
Sdrobiti de obosela, — noi ceremu ocrotire 
Din partea t'a P ă r i n t e . . . 

— Aveţi a mea iubire 
Si ceriulu verse-si darulu spre voi, si Domnedieu 
Se nu ve lase 'n cale lipsiţi de darulu seu !! — 
Se-aveti credintia tare, nadeşdea ve nutresca, 
Si 'n animele vostre iubirea se 'nfloresca! 
Si crede câ ori unde, in pesceri seu palatu, 
De-i scrisu se fi, de siguru tu totu eşti imperatu, 
Câci nu poporulu care nu sci ce vrea, dâ darulu, 
Ci »Tatalu« care 'mparte si dulcele si-amarulu! — 
Copilulu 'Iu asculta privindu-lu lungu in faţia, 
Pâreâ câ cuvântarea Sichastrului dâ vietia, 
Si ochii lui in flăcări pâreâ câ ardu, — asia 

[ De tare-i plâceâ vorb'a, si-asiâ 'Iu asculta. 
| Sichastrulu observeza, 'Iu iâ cu dragu in bragia 

Sbercitele lui buse — le-apasa pe-alui faţia; — 
Copilulu 'i zimbesce si uita drumu si plaiuri, 

: Cu anim'a-i de angeru plutea deja prin raiuri, 
Câci multu 'Iu îndulcise cuvintele rostite, 
De nobilulu Sichastru din pesceri pusteite . . . 

Sichastrulu 'i imbie cu lapte si cu pome, — 
Si mânca »Crâncenu« bine, lovitu fiindu de fome, — 
Mănâncă si copilulu — si-apoi pre muschiu se lasă 
Si dormu cu multu mai bine câ 'n purpuri si matasa. 
In diu'a urmatore, candu vreau se se pornesca, 
Copilulu se mai roga o dî se zabovesca, — 
Semtiâ unu golu in sufletu, lasându Sichastrulu care 
Vorbise-asiâ de dulce de ceriu si de 'ndurare. -
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Asia trecut'au dile, trecut'au septemâni, 
Si »Crâncenu« cu copilulu bâ pleca adi, bâ mâni! 
Dar ' n'au plecatu, si blandulu Sichastru i-a lasatu, 
De voi'a loru se facă si pruncu si imperatu. 

Cu diu'a 'ntrega »Crâncenu« erâ la venatore, 
Sub aprig'a-i săgeata cădeau cerbi, capriore, 
Si se ra plinu de fala veniâ cu prad'a 'n spate 
Din silhe ntunecose, din codruri depărtate. 
Si Crâncenu cu copilulu mâncău de venatore 
Dar' nobilulu Sichastru, diceâ se nu omore 
Atâtea dobitoce, câci omului e clatu, 
Din lapte se traesca, er' nu din sagetatu. . . . 
. . . Si ast'feliu imperatulu s'a dusu si adi si mâne, 
Si adi si mâni venit'au cu braciele lui pline, 
Dar' a sositu odată o dî nenorocosa, 
De »Crâncenu« imperatulu n'a mai re'ntorsu acasă. 
Si n'a re'ntorsu nici mâne, — si nici poimâne chiar', — 
Copilulu si Sichastru-lu plângeau cu multu amaru, 
Câci ori câtu se 'ncercara se afle urm'a lui 
Candu se 'ntelniau sub sera ei ambii str igau: »nu-i!« 

II. 

Si a remasu copilulu in codrii vechi cu anii, 
Facîindu câ si Sichastrulu rugi multe si metanii, 
Din mândru copilandru cu tempulu deveni, 
Fetioru inaltu câ bradulu, frumosu câ ângerii. 
Sichastru-i dede nume, — unu nume desmierdatu, 
Cumu merita se aibă mosteanu de imperatu — 
La rîulu celu mai limpedu l'a dusu la botezare 
»DoioSU« punendu-i nume, — câci elu avea 'nclinare 
Spre-adunca doiosie, - la sufletu erâ bunu. 
— Asia spuneau betrânii — si eu asia ve spunu. — 

Dar' anii trecu in fuga, »Doiosu,« de-odata-apare, 
Lovitu de doiosie câ ori si candu mai mare, 
Elu nu cunosceâ lumea, si nu-'si poteâ dâ sema, 
Câ cum poteâ se fie, de multu pierdut'a-i mama, — 
Elu n'a vediutu in vietia femeia, câci atunci 
Candu tier'a erâ 'n jale cuprinsa si in munci, — 
Si elu luase codrii cu »Crâncenu« imperatulu, 
Cu Tientesiu calu selbatecu, cum raru poţi vede altulu, 
Elu erâ micu de dîle atâtu de micu incâtu 
Nici câ 'si aduce aminte de tempu posomorîtu, 
De cum se-i vina 'n minte de omeni, de femei, 
De sate, de orasie, de neamuri si de-ai sei. 
'Si aducea aminte de Crâncenu ce-i fu tata, 
De diu'a cea fatala, de diu'a blastemata, 
In care cu Sichastrulu, plangîindu pre urm'a lui, 
S'au reintorsu acasă deodată strigându : nu-i! 
. . . Si nu cunosceâ omeni in lume decâtu numai 
Pre Crâncenu si Sichastru si florile pre plaiu. 
Sichastrulu 'i mai spuse câ mama a avutu 
Dar' cum potîi fi dens'a nici candu nu a sciutu. 
Si de femei vorbire n'a fostu candu-va 'ntre ei, 
Bărbaţi crediut'au densulu câ-'su toţi, nu si femei, 
— Câci scopulu ce 'si propuse Sichastru, erâ sântu, 
Voia se 'si lase 'n urma — urmasiu p'acestu pamentu . . . 

Dar' cum amu disu trecu anii in fuga si »Doiosu« 
Din dî in dî se pare mai tristu si mai doiosu 
Adese stându pre malulu perîului de munte, 

'Si trece mân'a d'alba pre palid'a s'a frunte, — 
Câci gânduri ne'ntielese — o miie de nimicuri 
'Lu turbura, si-atuncia in ochi semtiesce picuri; 
Si are-unu doru ce 'n lume, elu nu-lu cunosceâ inca, 
Privesce 'n giuru de sene copaci si rîu si stânca, 
Dar' doru-i nu sal ina, si adîmc'a-i doiosie 
Strabate-alui fientîa, si plânge far' se scie. — 
Elu tremura 'n totu trupulu si par ' câ vede-o lume, 
Ce n'o cunosce inca nici baremi de pre nume, 
Pre unde ceriulu pare mai dulce si mai blându 
Si ventulu printre frundie adie suspinându. 
Elu vede ângeri mândrii, de cari Sfchastru-i spune, 
Câ suntu curaţi câ neau'a si sboru prin alta lume; 
Si-ar' vrea atunci se sbore prin lumea cea visata, 
Dar' visulu seu se stinge, prin lumea depărtata ; 
Si elu remâne senguru si senguru se semtiesce, — 
Iubesce codrulu verde si par '-câ nu-'lu iubesce, 
Suspina câte-odata dar' in suspinulu lui — 
Nu-i nici dorere-adunca nici bucurie nu-i. — 
De cânta mierl'a 'n arbori, elu plânge de-o aude, 
De murmura periulu, de murmura se pătrunde, 
De-i nora, e tristu câ vremea, de-i sore stâ pe gânduri, 

( De-i bore, lui nu-i place, — nu-i place nici de venturi. 
Sichastrulu 'lu iubesce, dar ' lui nu i e destulu, 

j I pare câ de lume, de codru-i prea sâtulu, — 
j Si-ar' vrea se merga, unde ? nici elu insusi nu s c i e . . . 

Sichastrulu i ascunse câ are-o-împeratie, 
Si câ mai suntu fiintie in lume, — femei suntu 
Podob'a cea mai- mare a 'ntregului pamentu . . . 

Si candu cadeâ pre gânduri »Doiosu«, Sichastru 'ncetu, 
S iop teâ : — »Nu e nimic'a — e tempulu de poetu, 
In care-acum'a intra »Doiosu« . . . dar ' i va trece, 
Si erasi remane-va cum fu — voiosu si rece.« 

' Apoi mergundu aprope 'lu agraiâ zimbindu: 
— La ce gândesci iubite de te gasescu plângîmdu? 
Gândescu, Doiosu respunde, gândescu si nu sciu unde, 
Dar ' gândulu 'mi aduce visările profunde, 
Si visurile lacremi, câci vedu in visuri sfinte 

; Toţi ângerii de care-'mi spuneai mai in-ainte, — 
Suntu câ si noi, dar' cev'a la senu mai redicati, 
Cu perulu lungu, cu dentii mai albi si mai curaţi, 
Cu gâtulu albu câ neau'a, cu frunte mai umbrita 

• De peru, cu mâni de ceara si facia mai smerita, 
Cu ochii câ seninulu ce par ' doue mari stele 
Menite se lumine adunculu nopţii mele, 

; Si-atât 'a farmecu are fienti'a loru incâtu 
Privindu-i numa 'mi pare câ-'mi stâ resuflu-'n gutu. 
Hei! t a t a ! dulce t a t a ! asiu vrea se moriu acumu, 
Câci tu ai disu câ omulu ce-i bunu — si eu sum bunu — 
Se duce susu in ceriuri la ângerii iubiţi, 
Si câ si ei d'incolo vom fi de fericiţi. — 
Vediut'ai dulce ta ta unu ângeru intre ei 
Ce-aveâ doi ochi mai mândrii câ alţi din angerei, 
Si-aveâ unu senu . . . o t a t a ! tu n'ai visatu câ mine, 
Tu nu sci cum e senulu la angeri, — si cu tine 

• Nu potu vorbi de ast'a . . . 
Unu senu pareâ câ-i golu, 

Micutiu si albu câ crinulu, caldutiu sî rotogolu. . . . 
Pareâ câ-'lu prindu cu mân'a si câ-'mi lipescu d'odata 
A mele ' a r se buse de pielea lui curata, — 

; Si multu am stătu totu ast'feliu, si-am plânsu de bucurie, 
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O tata! de se pote dâ-'mi ângerasiulu mie! 
Te roga, căci pre tine te-aude Domnedieu 
Si fă o! fa, se fie acelu ângeru alu mieu ! 
Resplata dulce ambii ti-omu dă iubite tata, 
Te vomu iubi si ast'a-i o nespusa resplata! . . . 

Aduncu oftă Sichastrulu, elu vede pre »Doiosu« 
C'apuca povîrnisiulu atâtu de lunecosu 
A gânduriloru rele, — si-a pofteJoru cumplite; 
Deci striga cu dorere: — O taci nefericite!! . . . 
Te-ai insielatu, 'nu ângeri au fostu ce-ai vediutu tu 
Xici spirite curate din ceriuri, -- n'a fostu nu . . . 
Ci Belsebub voit'au se 'nfrânga-a t'a tărie 
Si mortu duhovnicesce se mi te dee mie; 
Si-apoi se-'mi rida 'n facia, dicundu-mi ai lucratu 
Cu anii, ce eu eta-'n-unu ceasu ani derîmatu! 
Toţi ăngerii ce-i laudi au fostu demoni de morte, 
Ce 'n suflete curate aducu pusteie, nopte, 
Ce vreau se 'nsiele lumea prin zimbetele loru, 
Prin senuri moi si d'albe, prin vorbe de amoru. 
Precutnu se vede-acum'a ai fostu tentatu ântâiu, 
Grigiesce-te pre sera, — la patu, la capatâiu 
Aprinde o lumina de ceara, si cu doru 
Te roga preste nopte de sfântulu ajutorii, — 
Te roga se 'ti departe prea bunulu Domnedieu 
Visările urîte, . , . căci m'oiu rogâ si eu, 
Si nu-'ti lasă gândirea in voi'a ei se meargă, 
Căci deca-o laşi, pre unde nu trebue — aleargă: 
O ticne 'n freu, te roga si de securu atunci 
Scutitu vei fi de visuri ce-'ti oferu mii de munci, — 
Er' deca 'n lupt'a, carea tu ai s'o porţi acum'a 
Semti-vei că cu 'ncetulu te 'nvinge er' satan'a 
Atunci se-'mi spui ce visuri avut'ai că se sciu 
Ce sluşbe pentru tine se făcu că se te 'nviu 
In partea sufletesca, — si doi luptându, in fine 
Se vina-asupr'a nostra plăcerile divine! . . . 
Dîcîmdu-le acestea Sichastrulu se depărta, 
»Doiosu« remâne senguru cu anim'a desiarta . . . 
- •'- Se pote ore ace'a ce-a disu Sichastrulu ?. . . Ore 
Se fie ângerasii cu senuri rapitore 
Demoni?. . . si nu chiar' ângeri meniţi se fericesca 
Pre cei ce credu intr'ensii? .. . Si pentru-ântâi'a ora 
»Doiosu« gândiâ că pote Sichastrulu e 'n gresiala!... 

(Ya urma.) 

G. S i m u . 

In ochii tei . . . 

In ochii tei eu candu privescu, 
Dispare chinuim sufletescu ; 
Er' gur'a-ti de sarutu cu focu, 
Dorerea-mi n'o mai semtu de locu. 

De me lipescu de alu teu senu, 
Îmi vine unu fioru divinu ; 
Er' deca-mi dici: „Eu te iubescu !u 

Se plângu amarnicu trebuescu. 
(H. Heine.) Iosif Popescu. 

Strad'a Carmen Syîva. 
ROMANII-

(Urmare.) 

XVII 

Semne rele. 

Betrânulu Panaitu Mistrelu nu dormise bine. 
Tota ndptea se svercolise in patu si avuse visuri 
care de care mai stranie si mai iagrozitdre; nici 
nu-si mai aducea, a miute de tote, sciâ numai de 
cea din urma vedenie, care 'Iu si deşteptase. 

I-se făcuse câ si candu fabric'a s'a s'ar' fi 
pornita-in fine siar 'fiscosu macarone clin cele mai 
ramuicdse, dar' cu câtu trecea mai niultu, cu atâtu 
macarouele se ingrbsiâu mai tare, cum se făcuseră 
grose si infioratore câ si nisce sierpi si âmblâu 
se-lu inghita, eV fiiu-seu Traiauu era in mulţimea 
cea mai desa a macardueloru si se lupta barba-
tiesce in contr'a loru, de si o mulţime din ele 'i 
iufasiorasera trupulu si se opinteau a-lu sugruma! 

Cu groza priviâ betrânulu la acesta lupta 
tiordsa si in grbz'a s'a uita de a se feri. De odată 
i-se fajii ca unu sierpe uriasiu venise aprdpe de 
elu, si deschidiendu o gura câtu o siura, câ in 
povesti, eră gat'a a-lu ingliitî, a-lu sorin câ pe o 
picătura de apa. 

Cu unu strigaţii surdu se deştepta si se 
scula in susu. Fruntea-i eră înmuiata de picaturi 
grdse de o sudore rece. Cădea adese-ori victima 
la asemenea vedenii, căci avea prea multu sânge, 

' fâceâ prea pucina mişcare si suferiâ prin urmare 
de cougestiuni si mea din cele mai perieulose, de 
acelea care 'si alegeau cursulu loru totu de-a-un'a 
eatra creeri. 

Adese-ori si diu'a, candu avea vre-o emo-
tiuue mai mare si candu sângele i-se suia la capu, 
ametiâ asia de tare incâtu siovaiă câ unu beatu 
si trebuia se se tiena coavulsivicu de vre-unu 
obiectu din apropiere că se nu cada.. 

„Traiane," strigă betrânulu Panaitu din patu, 
„nu m'ai auditu sbierându prin visu ?" 

Nici unu respunsu. 
„Va fi dormindu dusu," 'si dise tatalu lui 

Traiauu, „nici nu e mirare . . . după baiu." 
Apoi erasi se culcă. 
Jacundu asia pre spate, cu ochii atîutiti pre 

\ tavanu, 'si aduse a minte de Pucle, de biletulu 
acestui'a, de spaim'a s'a si 'si dise, câ preste 

! puţinii se va decide din a cui vina lipsiâ mii'a 
de fiorini din cass'a bâncei. 

„Ori câtu de osteniţii ar' fi, trebue se se 
scdle," 'si dise betrâuulu acumu, „case se prepare 
de revisuirea cassei." 

Panaitu se ridică erasi iu patu si bătu in palmi. 
O servitore apăru si merse dreptu la ghetele 

betrânului, câ se le duca, se le steTga, după cumu 
eră obiceiulu la RC63. CRSâ. 
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Dar' Panaitu astadi iu contra obiceiului se 
adresă catra servito>e, dicundu-i: 

„Sc6la pe coconasiu!" 
Servitdrea se uita lungu la stapenu-seu. Ase

menea lucru nu i-se intâmplase de candu 'Iu ser-
viâ, de diece ani si mai bine. 

„Ce te sgâiesci asia la mine," relua Panait 
contrariatu, „n'ai intielesu ce ti-amu spusu." 

„Ba da!" 
„Hei bine, mişca d'acolea, si scdla pe coconasiu." 
„Se-lu scolu?" 
„Negresitu! surda eşti? prosta eşti?" 
„Cum se-lu scolu?" 
„Vedi se nu iau acestu scaunu si se ti-lu 

trântescu iu capu ? Audi colo, ce întrebare ?" 
„Bine Domnule . . ." 
„Dusu-te-ai?" 
„Eta me ducu, dar' pe coconasiu nu-lu potu 

sculă, câci nu este in patu?" 
„Ce, nu-i in patu, s'a sculatu dara?" 
„Nu sciu!" 
„Vita 'ncaltiata piei d'aici. Curatia-mi ghetele 

si hainele câtu mai iugraba. Auditu-m'ai, intr'o 
clipela aici se fi!" 

Servitdrea esî speriata. 
Panaitu se făcuse rosiu câ raculu si manile 

'i tremurau mai tare ca de obiceiu, caudu 'si luâ 
acumu pautofii si halatulu. 

Sculându-se trebui se se tiena de patu o 
sdma de vreme, pana 'si veni pucinu in fire de 
potu se mdrga in odai'a ce'alalta unde steteâ 
patulu lui Traianu. 

Era neatinsu. 
„Biletului" esclamâ Panaitu si mergfmdu cu 

paşi clătinaţi spre mdsa, continua: „va fi gasitu 
biletulu si cuprinsulu 'Iu va fi ingrozitu asia de 
multu incâtu a luatu lumea in capu. Dă," adause 
elu zarindu costumulu de baiu a lui Traianu pre 
unu scaunu si descoperindu indata lips'a gdntei, „a 
fostu a casa, negresitu câ a fostu si a plecaţii." 

Nefericitulu biletu steteâ pre mesa, indoitu 
frumosu tocmai cum 'Iu pusese Panaitu a sera acolo. 

Vediendu-lu betrânulu reluă: 
„Ciudatu lucru, pare câ nu l'a cetitu si to

tuşi — dusu? Va fi afiatu din alta parte!" 
Si gemendu se puse bietulu betrânu pre 

unu scaunu. 
Servitorea 'i aduse ghetele si hainele. Panaitu 

se scolâ si mâtâhâiudu merse in odai'a s\i, unde 
cu multu chinu 'si făcu toalet'a. 

Candu se puse la cafea, eta pe Ionu servi-
toriulu băncii. 

„Domnulu presiedinte si vicepresiedinte m'a 
trimişii se poftescu pre Domnulu loctiitoriu-direc-
toru la banca!" dise elu cu dre-care bucurie secreta. 

Si Ionu eră in contra lui Traianu, fiindu 
câ nu-i suferi a obrazuici'a. 

Bucuri'a secreta a servitoriului nu anuutiâ 
nici unu bine pentru fiiulu lui Panaitu. 

Ionu, neprimindu nici unu respunsu din 
gur'a betrâuului, care nu sciâ ce se-i spună, relua: 

„Domnulu cassariu este avisatu si va veni." 

„Bine, bine," făcu Panaitu. 
„Vedu câ Domnulu loctiitoriu directoru nu-i 

a casa," continua servitoriulu devenindu din ce 
iu ce totu mai indraznetiu, „unde 'Iu potu găsi, 
câci la optu vinu Domnii." 

„Traianu a plecatu," dise in fine Panaitu. 
„Nu-i iu Tenipesci, s'a dusu fara concediu," 

esclamâ Ionu. 
„Ce scii d.-t'a ddca are seu nu concediu!" 

dise Panaitu tremurându de ciuda si de iritatiune, 
„du-te si spune domnului presiedinte, că-lu rogu 
se scuseze pre fiiu-meu." 

Ioanu se duse totu intr'o fuga la vicepre-
siediutele Laib, câci simţise, câ acest'a eră mai 
potrivnicu lui Traianu decatu presiedintele si-i 
dise ghîfaindu : 

„Domnulu Traianu Mistrelu a fugitu!" 
„Ce feliu?" făcu Laib uimitu câ i se împli

neau dorintiele asia de iute si asia de cu prisosu, 
„a fugitu, iâ sem'a ce vorbesci." 

„A plecatu din Tenipesci!" adause Ionu zim-
bindu cu maliţie. „Domnulu betrânu mi-a disu se 
me ducu la domnulu presiedinte si se scusezu pe 
fiiu-seu." 

„Du-te si spune-i." 
Ionu voi se plece. 
„Aştepta," 'i dise Laib, „dela presiedinte se 

te duci la domnulu Richitiru si se-lu poftesci la 
revisuirea cassei. R6ga-lu se vina negresitu, fiindu 
câ dorimu se subsemneze procesulu verbalii in 
lips'a loctiitoriului de directoru." 

Servitoriulu Ionu candu intra la presiedin
tele Pucle esclamâ fara resufiare: 

„A fugitu domnulu Traianu Mistrelu!" 
Pucle fu atâtu de impresiouatu de acdsta 

scire si totu odată asia de revoltatu de neruşi
narea servitoriului, incâtu nepotendu-si stapeni 
mâni'a 'i şterse o palma tiepena. 

Ionu incepu se urle. 
„Carâ-te de aici," râcnf presiedintele, „se 

nu te mai vedu in ochi si nici pre la banca se 
nu te mai intelnescu, audît'ai ?" 

Ionu se speria. 
„Idrta-me domnule," striga elu cu lacrimi 

in ochi, „n'amu voitu se te vatemu, ah, vai de 
pecatele mele, cu ce ti-amu gresitu?" 

„Bine mei mojiciile, asia se vorbesce cu 
mine," relua Pucle, care pentru a-si ascunde 
spaim'a ce-lu apucase la scirea cea alarmatdre 
despre lips'a lui Traianu, sbierâ câtu 'Iu luâ 
gur'a, „ce obrasnicie din partea t'a se indrasnesci 
a-mi striga iu facia, in locu de a-mi spune do-
molu si cu smerenie, ce'a ce ai se-mi dîci." 

„Dar' vai de mine," continua Ionu a se la
menta, „mi-amu pierdutu minţile, n'amu sciutu co 
vorbescu, ierta-me!" 

„Asia dara", intrebâ Pucle mai domolu, cre-
diendu a intielege din ultimile cuvinte ale lui 
Ionu, câ scirea despre fug'a lui Traianu este 
numai o nălucire din partea lui, „asia dara dom
nulu loctiitoru-directoru u'a fugitu?" 
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„Nu sciu!" respunse Ioanu stergându-si la
crimile din ochi. 

„Nu scii," striga Pucle furiosu, „ce vorba-i 
ast'a, 'mi pare câ indraznesci a glumi cu mine." 

„Ba nu domnule, cum asiu pot6 eu," pro
testa Ioanu tremurâudu, „dar' amu fostu se chiemu 
pre domnulu loctiitoru-directoru la banca si nu 
î'amu gasitu a casa. Betrânulu domuu mi-a spusu 
câ ar' ii plecatu si câ se-lu scusati . . ." 

..Asia . . . acumu intielegu . . . pleca!" iu-
gânâ Pucle. 

Ioanu se duse. 
„Ce se fie ast'a . . . me temu câ-i iucepu-

tulu sfârşitului . . . . Afurisitele de actii . . . . in 
locu sâ se urce . . scadu . . . D6ca Mistrelu a 
fugitu in adeverii, se va face o revisiuue gene
rala... subsemnaturile false se voru descoperi..." 

'Si luă pelari'a si bastonulu si merse la 
banco, erâ câ si beatu, 

Laib plecase iuaintea s'a acolo. Pre drumu 
se iutelnise cu acelu omu alu seu care vediuse 
pre Traianu la gara si pre care acestu din urma 
'Iu rogase se merga la tata-seu si se-i spună câ 
a plecatu la Riulacu. 

Sloim, asia se numiâ omulu lui Laib, saluta 
pre stapâuu-seu si voi se traca inaiute. 

„Ce cauţi d.-t'a p'aici?" 'Iu intrebâ Laib 
oprindu-se in drumu. 

Asia erâ elu facutu, voia se afle tote, câci 
diceâ: „omulu nu scie de unde-i sare iepurele." 

„Me ducu la domnulu Panaitu Mistrelu," 
respunse Sloim. 

„La Panaitu Mistrelu !" esclamâ Laib uimitu, 
„ce ai de-a face cu elu?" 

„Amu intelnitu adi deminetia pre fiiu-seu 
la gara!" 

„Pre fuuctionariulu nostru ?" 
„Dâ!« 
„Ei si-apoi?" 
„M'a rogatu se mergu la tata-seu si se-i 

spuiiu câ a plecatu la Riulacu, câ de sera se va 
intdrce inse!" 

„Las' câ-i voiu spune eu!" 
Si cu aste se despartîra. 
Laib uu-si dedea sema nici elu insusi in 

acelu momeutu de ce oprise pre Sloim de a nu 
se duce la Panaitu si de ce mintîse câ voiesce 
se-i spună elu insusi unde plecase fiiu-seu. 

Spre binele lui Traianu de buna sema câ 
Laib uu lasâ in nesciintia pre betrânulu Mistrelu 
grabindu la banca mai multu de cum o făcuse 
pana acumu. 

Betrânulu Panaitu intru ace'a 'si beuse ca-
feau'a si de 6re-ce resimtî o nelinisce nespusa, 
nu-lu mai rabdă in odai'a s'a. Se imbracâ deci de 
duca si esi. 

De-abia potu pogorî treptele cele ânguste si 
sucite, care conducea din locuinti'a s'a situata in 
alu doilea etagiu, scâri, dicemu invertite câ si 
cas'a unui melciu, de te intorceâ de vre-o trei 
patru ori pana josu iu unu peristilasiu asternutu 
cu lespedi de granitu. 

Treptele erau bordate de o balustrada siu-
breda de feru, care ici colea erâ desprinsa si se 
clatină tare, candu cineva incercâ a se sprigini 
de ea. 

„Afurisita scara," borborosi betrânulu Panaitu 
care se simtiâ mole in vene câ nici odată, si se 
tieneâ mereu langa zidu, câci din partea balustra
dei treptele erau alocurea, si anume pre unde 
se inverteâu, atâtu de auguste incâtu nu ar' fi 
potutu calcă pre ele, fara a se sprigini. 

„Trebue se ne mutâniu de aici," dise Pa
naitu candu ajunse in josu, stergendu-si fruntea 
de sudori, 

P6te si de o miia de ori 'si promisese be
trânulu câ va paraşi ac6sta locuintia, fara se se 
ii potutu inca decide a se mută din acâsta casa, 
in care siediuse de caudu se însurase 

Dintru âutâiu câ omu teneru, totu in acea 
modesta locuintia diu fundu, ce ocupă acumu cu 
fiiu-seu, apoi se mutase spre strada in acel'asiu 
etagiu, er' candu erâ in toiulu norocului seu, tre
cuse josu iii primulu etagiu, iu apartamentele cele 
mai fruinose, de unde înaintase apoi erasi câ ra-
culu si ajunse unde-lu scimu si de unde mereu 
voia se se strămute. 

Intru ace'a sermanulu Lustic venise la banca, 
îndată după elu sosi si Smalţ. 

„Ce—e-e—e pacoste pre capulu nostru" es
clamâ cassariulu âmblâudu cu paşi meruuti de colo 
pana colo. 

„Dieu mi-e tema si mie, câ nu se va alege 
nici unu bine diu tote astea." 

„D.-ta si cu loctiitoriulu-directoru nu aveţi 
se ve temeţi de nimicu . . . " suspina cassariulu. 

„Pre mine nu me privesce in adeverii intru 
nimicu lips'a ce aveţi iu cassa, dara loctiitoriulu-
directoru este totu atâtu de responsabilu câ si 
d.-t'a, mai cu sema fiindu câ n'ati incheiatu cass'a 
si nu s'a facutu aretare la presidiu. 

Iu acestu momentu apăru servitoriulu Ioanu, 
cu unu obrazu mai rosiu de câtu celalaltu. 

Acesta rosiatia i-se trageâ dela palm'a ce-i 
dase presiedintele Pucle. 

„Ce-i Ioaue," 'Iu intrebâ Smalţ, care obser
vase iudata acea neegala rumeuela a obraziloru 
servitoriului. 

„Nu sciu," respunse acest'a cu facia mâhnită, 
„pare câ se prapadesce lumea,—domnulu presie-
dinte, omulu celu mai blajinu de pre lume, mi-a 
stersu o palma, de-mi scapără ochii, si mi-a disu 
se me caru . . ." aici Ioanu incepii se plângă. 

„Si de ce astea tdte?" se informă Smalţ. 
„Fiindu câ i-amu spusu câ a fugitu dom

nulu loctiitoriu-directoru", suspina Ioanu. 
„Domnulu loctiitoriu-directoru a fugitu," es

clamâ Lustic oprindu-se speriatu dinaintea ser
vitoriului. 

„Dâ, s'a dusu, nimeni nu scie unde, nici 
tata-seu!" 

„Cine ar' fi crediutu, D6mne sfinte, cine ar' 
fi crediutu," repetă Lustic. 
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„Se scli, că elu pre nesimţite ti-a luatu 

mii'a de fiorini ce-ti lipsesce din cassa . . . Prea 
multu mi s'a invertitu sâmbăta pe aici; si apoi, — 
de ce nu a incheiatu cass'a si nu si-a facutu da-
tori'a. De dragulu d.-t'ale! asl! Că se aibă tempu 
se fuga," dise Smalţ. 

„Dă, dă, negresitu, ticaloşulu de elu, se me 
nefericesca la betrânetie!" suspină Lustic. 

,,D;ir' eu, totu din vin'a lui, se manâucu bă
taia, — eu care nici odată in vieti'a mea n'amu 
sciutu ce este o palma," adause Ioanu. 

Aceste trei suflete concordante ar' fi urinaţii 
cu invectivele loru in contra lui Traianu, deca 
nu ar' fi aparutu domnulu Ricbitiru, care intră cu 
o fisionomie de vulpe si intrebă zîmbindu : 

„Ce va se dica acesta revisiune neaşteptata." 
„Este ceva la cassa," respunse Smalţ, căci 

Lustic nu sciâ ce se dica. 
„Asia, asia," facil Ricbitini frecâudu-si ma

nile, „etasi domnulu vieepresiedinte, slug'a dumni
tale, domuule Laib." 

„Buna diu'a domnule Ricbitiru . . . dar' dom
nulu loctiitoriu-directoru n'a mai veuitu," dise 
Laib, privindu impregiuru. 

(Va urmă.) 
TECCHAR ALLEXI . 
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0 jertfa. 
K OVELA FFţANCEŞA. 

(Fine.) 

...Scrisorea lui Valuouges jaceâ dinaintea ei: 
tocmai acumu, cându intrevorbirea ei cu Gastonu 
o convinse, că legatur'a ce-i lega deolalta numai 
prin o apucătura se pote desface. Se gândi unu 
momentu, 'si puse mân'a pe inima si apoi scrise 
pe unu biletu urmatoriele mulur i : 

„Ului Valuouges 
17, Rue de Lille. 

'Mi aducu aminte si suntu liotarita. Marti 
la trei ore. 

Genevieve de Ideville. 
si lasă biletulu cu intenţia pre mesa lângă scri-
s6rea marcbisului... 

— Te voiu revede in curendu? — întrebă 
Gastonu preste o ora. 

— Mâne nu, voiu esl de acasă. 
— Mâne e dor' Marti si atunci totu-de-a-uu'a 

eşti acasă. 
— De-asta-data făcu o esceptiune! 
— Nu te voiu pute petrece? 
— Nu se p6te; am se cumperu unele si 

altele. 
Genevieve deveni coufusa. Ce grozava come

die trebue se joce ea! Gastonu o observă si in-

a (A banul. w n ^ 0 0 
cepu a o"* nanul, r e mesa vediu o scris6re si 
lângă ea unu biletu scrisu de mân'a Geuevievei. 
Voia se ridice biletulu. Genevieve avu curagiulu, 
de a se pune iu faţi'a lui si de a strigă speriatu: 

— Nu! Nu! Numai ast'a nu! d-t'a nu vei 
ceti rândurile aceste! 

Si Gastonu făcu ceea-ce făcu cei mai mulţi 
bărbaţi iu casulu acest'a. Elu luă biletulu pre 
lângă tdta resistenti'a Genevievei, ceti ameudoue 
scrisorile si banuial'a lui deveni acumu positivi-
tate. O esclamare de mânia îi esi de pe buze. 
Aruncă asupr'a Genevievei o ultima privire de dis-
pretiu si fugi. 

Eră si timpulu supremii, căci inca numai unu 
momentu si Genevieve niarturisiâ totu. 

Ast'a era deci caus'a, că Genevieve vorbia 
cu atât'a intieleptiune in timpulu din urma. Ea 
iubiâ pe Valuouges si voia se se desfacă de Gaston. 
Si elu ast'a nu o observase numai decâtu! 

In diu'a urmatore paraşi Gaston Pai'isulu: 
că de si făcuse juramentu, că nu va mori de amoru, 
totuşi n'aveă destulu curagiu, de a reinâue atâtu 
de aprope de Genevieve. Unu anu intregu trăise 
departe de patri'a s'a si după re'ntorcere află. că 
Genevieve eră soci'a machisului de Valuouges si 
că părăsise Parisulu. Impregiurarea din urma 
superâ pe Gastonu. I-ar' ti aretatu bucuroşii, câtu 
de puciuu 'i pasa lui de uecrediuti'a ei. Se schim
base cu totulu sî, tracta femeile că unu adeveratu 
scepticu. 'I-si perduse ilusiunile si avea numai unu 
zimbetu mistica pentru acel'a, care i vorbiă de 
crediutia. La indemnulu familiei s'ale se hotarl 
a se insiirâ. Femei'a pe care „lumea i-o desti
nase", eră simpla, plina de pretensiuni si cu multe 
tone. Ea mai multu 'Iu obosiâ decâtu se-lu pună in 
peticire. Si ei iernaseră streini unulu facia de altulu. 

Gastonu avea unu fiiu si acest'a totu-si eră 
cev'a, ce desceptă in elu simţiri si sentimente. 
'Lu dorea cându plângea baiatulu, si se invesellâ 
de zimbetulu lui. Baiatulu eră deja de doi ani 
si promitea se se facă întocmai că tata-seu. Intr'o-
dî, preumblâudu-se Gastonu iu Bois cu tras uJa, 
'lu cuprinse unu simtiu de gingăşie, ce caută unu 
obiecţii. Atunci 'si aduse aminte, că pe acesru 
tempu obicinuesce guvernant'a a duce baiatulu la 
preumblare, se hotărî a-lu caută. 

— Rene! 
Baiatulu privi la tatalu-seu si alergă spre elu. 

Acest'a merse cu manile deschise spre baiatu si se 
vediu de-odata facia iu facia cu o dama. O escla
mare de uimire îi esi de pe buze, recunoscu pe 
Genevieve. 

Ea nu se schimbase de locu. Inca totu acele 
trasuri dragalasie si acel'a-si zimbetu atragatoriu. 
I-i întinse mân'a: elu o luă incetu. 

— Ce baiatu dragalasiu ! — dise ea după o 
pausa, adiându pe Rene"! 

— E fiiulu meu madame. 
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Sună câ-si unu triumfu din cuvintele s'ale si 
Genevieve 'si puse pe unu momentu câptilu iu 
peptu. Apoi intrebâ: 

— Eşti d.-t'a fericiţii, asia e ? 
Asta 'Iu scose din minţi. Şuvenirulu bătu 

la porţile animei s'ale, intră in lauutrulu si in
undă t6te iucaperile ce de atât'a tempu stateu 
gole si nelocuite. Trecîi fal'a bărbăteasca si numai 
unu nemărginita doru de trecutu 'Iu stapenea acum. 

— Fericitu? Ba! Omulu nici-cându nu e fe
riciţii, daca nu p6te uită. 

Ea devenise palida pana si la buze. Pentru-ce 1 
l'a si parasitu, daca ast'a nu contribui la fericirea 
lui? Nu-si iubiâ el 11 soci'a? Se li fostu zadarnica j 
t6ta jertfa ? Cu o adeverata temere de morte i 
esîse de pe buze. 

— Gastonu, d.-t'a trebue se li fericiţii! 
Elu surise amaru. Cumu trebue? Nu crede 

ea cumv'a, că ar' pote" se-lu silesca a fi fericiţii, 
si totu-si ea i-a otravitu vieti'a, uiinicindu-i t6te 
visurile de fericire! 

— Cine me note sili Iar ast'a ? 
— Elu! 
Ea 'si redicâ mân'a si aretâ spre baiatu, care 

se juca dinaintea lorii in nasipu, veselii si fara 
grigi, cu ochii riditori si cu guriti'a zirnbitore. 
Si in mişcarea ce o făcuse jaceâ o ast'feliu de 
maiestate, că Gastonu palidu si esitu din fire fă
cuse vre-o câti-va pasi iuainte. Apoi alergă spre 
baiatu, 'Iu cuprinse iu bracje 'Iu apasă la peptulu 
seu si murmură cu lacrime de fericire: 

— Baiatulu meu! Fiulu meu! Zopyre. 

ECONOMIA DOMESTICA. 
(Continuare.) 

Cându se curăţie seu grigesce in casa preste 
totu, cum se intempla de cum pe la Craciunu, 
Pasci, Rosale s. a., atunci se scotu afara din ca-
mer'a ace'a t6te lucrurile mobile (care se potu 
mişcă), cele care nu se potu scote, se acoperii 
cu multe pânze. Oglindele, cadrele, costenele, me
sele, cardirbbele s. a. se stergu cu ocasiunea acest'a 
bine pe de t6te părţile. Oglindele si cadrele se 
curăţia cu unu petecu curatu de pânza seu cu 
piele mole, deca nu se potu spală bine in chipulu 
acest'a, atunci se iutrebuintiâza prafu de creta si 
după ace'a se stergu cu piele, se se feresca inse 
de a pică apa pe ele, căci se duce lesne pe partea 
cealaltă a sticlei si deca este oglinda îi strica 
staniolulu cu care este indusa si deslipindu-se de 
sticla, orbesce oglind'a; er' la cadrele celelalte le 
strica tabloulu s'au chipulu; cându zidulu e umedu, 
e bine a pune intre elu si oglinde s'au cadre ta-
blitie de lemnu. 

Uşile, ramele dela ferestre si alte obiecte 
de lemnu vapsite se spală cu apa caldutia de 
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ploie si cu unu petecu de lâna, după ace'a se cla-
tescu bine cu apa rece si se stergu cu unu burete. 
Deca vre-unu din aceste obiecte ar' fi tare mur
darii, atunci se t6rua câtev'a picaturi de spirtu de 
salmiacu, in apa caldutia si cu ace'a se spală. 
Leşie se nu se intreouintieze nici-decumu la spa-
latulu acestor'a, căci se duce vapsel'a. 

Sticlari'a se spală cu prafu de creta ameste-
catu cu apa si se freca bine cu peteculu. 

Vasele de Iuta, portielanu, tuciu se spală cu 
apa rece, daca n'au fostu in ele lucruri uusurose, 
in casulu din urma se folosesce apa ferbinte ori 
leşie. Vasele si lingurile spălate se stergu pe 
urma bine cu unu petecu sventatu. După ori-ce 
intrebuintiare câtu de mica a unui vasu se spală 
era si se pune la loculu seu. 

Iverile dela usi, cârligele, bumbii dela fe
restre si alte obiecte lucii preparate din arama 
galbina se curăţia frecându-le bine cu uleiu de 
stearinu si cu varu de Vien'a (Wienerkalk), pe 
urma se freca bine cu unu petecu de flanelu pana 
cându stralucescu frumoşii. Alte econ6me intre-
buintieza prafu rosiu (tripolii) amestecându-lu cu 
vinarsu si frecându apoi cu unu petecu de pele 
s'au cu o perie desa. Totu astfeliu se curăţie si 
cele de otielu amestecându-se tripolii cu spirtu. 

Obiecte de argintii, care prin intrebuintiare 
si-au pierduţii lustrulu, se curăţie cu unu petecu 
udatu in apa amestecata cu magnesia arsa, după 
ace'a se stergu bine cu unu petecu de piele s'au 
cu o perie. Obiectele de ţinnu s'au metalu de 
Britani'a se curăţia cu cenuşia de lemnu si cu 
uleiu de tabla. 

Petele de cernela de pe podele se curăţia cu apa 
calda si cu sare ocsalica. Petele de unsore se curăţia 
cu leşie ferbinte de potasie s'au spirtu de teipeu-
tinu. Se torna adecă din un'a din aceste materii 
pana-ce se acopere peTa bine, după ace'a se fr6ca 
cu o bucata de pânza udata in spirtu de terpeu-
tinu. Lucrarea acest'a se repetâza de atâtea-ori, 
pana-ce se duce pet'a cu totulu. Se potu curatf 
petele acestea si numai cu leşie calda si cu o perie. 

Coridorele. galeriile, treptele inca se curăţie 
totu câm la doue septemâni, iu modulu cum s'a 
aretatu la spalatulu podeleloru ia camere. Ern'a 
inse treptele se spală numai cându este vremea 
mai calda si cându ajunge sorele la ele, spre a 
nu inghietiă ap'a pe ele si ast'feliu a se formă 
ghietia, care p6te fi forte periculosa celoru ce 
umbla pe ele. Totu asemenea trebue a fi cu mare 
băgare de sema spre a nu se versâ pe trepte apa 
din ciubere, candu se aduce in casa. In ciubere spre a 
nu se versâ asia usioru, mai alesu cându suntu pline, 
se pune unu taleru de lemnu câm câtu gur'a ciu
bărului de mare, câ se innote pe de-asupr'a apei 
si asia se aduce dela fântâna pana in casa, căci tale-
rulu acest'a impedeca ap'a de a se versâ cu inlesnire. 

T<5te uneltele s'au obiectele, care s'au intre-
buintiatu la curatitulu si spalatulu cameriloru, 
după folosire, cele ce suntu de curatîtu se curăţie 
bine si pe urma se punu in cea mai buna ordine 
fie-care la loculu seu, câ la trebuintia se se pdta 
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afla momentana si fara a misîcâ alte lucruri dela 
loculu loru. 

Cenusi'a de lemnu s'au de cărbuni din soba 
s'au din cuptoriu se aduna intr'uuu vasu de lutu 
s'au de tuciu si nici-decum in vase de lemuu, câci 
de multe-ori se întâmpla, câ cadiendu câte unu 
cărbuneaprinsu prin gratariuin cenuşia se pune si 
acâst'a in vasu faraa-lu observa, vasulu findu de 
lemnu dupa-ce s'a incalditu de cenuşia calda se pote 
aprinde forte usioru venindu in atingere cu căr
bunele, care in cenuşia se stinge forte anevoie 
nevenindu in atingere cu aerulu din afara. Dupa-ce 
s'a recitii inse cumsecade cenusi'a d. e. după a dou'a 
s'au a trei'a dî, câudu nu mai pote fi temere de 
aprindere, se pote pune apoi intr'unu vasu de 
lemuu de-ore-ce. sta mai bine că in cele de lutu, 
ori de fieru. 

Obiectele de metalu, de sticla, de piele s. 
a., ce nu se mai potu intrebuiatiâ, se aduaa in 
ladi anume făcute spre scopulu acest'a, fie-care 
la speci'a de care se tieue si se pastreza apoi in
tr'unu unghiu feritu d. e. diu pivnitia s'au din 
altu locu, pana-ce se potu vinde la cei-ce caută 
ast'feliu de lucruri. 

5. Luminatulu locuintiei. 

Lumin'a iuca are mare influintia asupr'a sa-
netatii omului. Este prea bine sciutu, câ omenii, 
cari suutu siliii a petrece partea cea mai mare 
diu vieti'a loru iu băi (mine) si in locuri prin cari 
nu pote străbate lumin'a s6relui suntu aplicaţi la 
felin de feliu de bole, de cari ceice locuescu in 
lumina de ajuusu nici nu viseza. 

De ace'a cu referintia la lumina vomu pre
feri totu-de-a-un'a si mai alesu in zone reci si mo
derate, câ locuinti'a se fie in faci'a sbrelui. Fe
restrele se fie mari pentru a pote străbate prin 
ele cu inlesuire cantitatea receruta de lumina. 
Proverbulu dice, câ iu cas'a in care nu intra ra-
diele s6relui, intra doctorulu (mediculu). 

încăperile intunecose, pe lângă ace'a, câ suntu 
nesanatose, dar' causâza si mari scăderi organului 
vederei. Deca este dreptu câ intunereculu strica 
organului vederei, atunci este dreptu si ace'a, câ 
lumin'a prea intensiva si mai alesu cea reflectata 
de pe obiecte sclipiciose, inca strica vederei in 
ace'a-si mesura. 

Luminarea odailoru este de doue feliuri : 
a) naturala, cum este lumin'a sorelui, b) artificiala, 
cum este lumin'a, ce o dau luminările de seu, stea-
rinu, parafiuu, precumu si ace'a care se produce prin 
arderea petroleului, a uleului si a gazului. Lumin'a 
artificiala iu genere este mai stricaciosa ochiloru, 
câ lumin'a dilei, mai alesu din doue pricini: 

1. Peutru-câ flăcările luminei artificiale nu 
ardu domolu si totu intr'o forma si 

2. Pentru-câ intr'o odaie iluminata ast'feliu 
unele parti, cari se afla mai aprope de lumina, 
suntu mai luminate, pe cându cele mai depărtate 
suntu mai puciuu ilumiuate si acestu contrastu 

de lumiua are influintia stricaciosa asupr'a ochi-
I loru noştri. Din căuşele acestea o lumina, care 

se fie in stare a inlocul intr'unu modu mai nime-
ritu lumin'a dilei, a deveuitu de multu o trebumtia ue-
aperata in cultur'a omului. Diferite capete lumi
nate de sciintia si-au frământaţii crerii multa 
vreme, cum ar' pote mai cu iulesnire satisface 

| acestei trebuintie neaperate, si lucrulu in cele din 
urma n'a remasu fara resultatu prin inveiitiunea 

': luminei electrice s'au a lampei lui Edisonu. 
Lumin'a electrica este cea mai buna si mai 

I potrivita organului vederei dintre tute feliurile de 
lumina artificiala pomenita mai susu. Ea pana 

; acumu nu s'a potutu introduce preste totu in lo-
j cuintiele private, ci abia numai prin palate si prin 

ateliere mai mari de lucru. De buna sema inse 
viitoriulu celu mai apropiaţii se va ingrigi, ca 

j atâtu din punctu de vedere higienicu câtu si eco-
i nomicu, se ne provada si locuntiele tiostre cu 
| acestu avautagiosu midilocu, producţii alu celoru 
, mai iugeuiose inventiuni omenesoi. Inse pana la 
1 introducerea acestui soiu de luiniua, trebue se fimu 

cu mare băgare de sema, câ aerulu din locuintia 
i se nu se strice prin fumulu si gazurile, ce resulta 

diu arderea necompleta a loru, s'au se se impu-
I cineze celu buuu prin arderea oxigenului din casa. 
I Luminei artificiala trebue in casa se-i dâmu 

o positiune mai susu, decâtu capulu celoru 
ce se folosescu de ea. Globulu lampei se nu fie 
tocmai de totu transparentu si astfeliu iutocmitu, 

1 incâtu se pota concentra lumin'a pe mes'a, la care 
lucramu. Mărimea luminei s'au mai bine a flacarei 

! se fie totu-de-a-uu'a totu unu feliu, câci a face 
i odată o flacăra mai mare alta-data mai mica este 
': de totu nesanatose pentru ochi. De asemenea este 
j stricatiosu ochiloru a privi intre doue feliuri de 
| lumina, d. e. intre lumin'a dilei si a lampei, de 

ace'a se recomenda, câ s6v'a, indata ce se aprinde 
lamp'a se se tragă Iodurile s'au perdelele. 

Lumin'a ce o dâ gazulu ori-cine scie, câ este 
cu multu mai buna, câ ace'a care o dau lumiua-

J rile, ba chiar' si din punctu de vedere economicu 
esimu cu multu mai bine cu gazulu, de ace'a nu 

.! se p6te recomanda din destulu inlocuirea lumina-
riloru prin gazu, pana ce vomu ave fericire a ne 

! pote" folosi de lumin'a electrica. 
Petroleulu bine rafinatu se cundsce pe ace'a, 

câ e limpede si fara col6re. Cu deosebita băgare 
de sema trebue se fimu câudu punemu ser'a cu 
luminarea gazu iu lampa, câci acest'a se pote forte 

j lesne aprinde de flacar'a luminarei, chiar' si deca 
nu atinge acest'a de elu. Desele intemplari ce le 

; audimu despre acest'a mai pe fie-care dî, ne face 
se amintimu si despre acest'a aci. De ace'a se 
cautamu totu-de-a-uu'a a pune de cu dî gazu in 
lampa; numai econ6m'a lenesie si neprecauta nu 

| lucra ast'feliu. Câudu taiemu festil'a s'au fitilulu 
dela lampa, avemu a observa, câ ea se fie bine 
tăiata si dela midilocu ceva cam bulbucata s'au 
redicata. Stinsulu lampei este mai potrivitu a se 
face priu suflare de-asupr'a decâtu prin datulu 
feştilei iu josu, câci in casulu acest'a siurubulu se 
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tocesce prea iute si afara de ace'a intra mai lesne 
necuratieuii iu lampa. Păstrarea gazului se face 
mai bine iu urciore de tinichea, decâtu ]n sticla, 
de 6re-ce acest'a este mai lesne de spartu si afara 
de ace'a, iu sticla este supusu influintiei luminei 
de afara, care îi p6te micsiorâ poterea de lumi
nare. Iu cas'a in care suntu copii, este consultu 
a intrebuintiâ lampe de acatiatii, câ asia se fie 
mai bine scutite de resturaare, ce pe mesa forte 
usioru se pote întâmpla. *) 

Gazulu aerianu, care se produce prin desti-
larea cărbunelui de piatra, da o lumina domola si 
curata, desvdlta inse unu gradu cu multu mai 
mare de căldura decâtu cel'alaltu; de ace'a intre-
buintiându spre luminare gazu aerianu, este de 
lipsa, că flacar'a se fie mai susu, câ capetele ce-
loru din casa spre a delaturâ ust'feliu influinti'a 
s'a stricatiosa sauetatii udstre. Stingerea flacarei 
se pote face prin sucirea ocosiului s'au caualei, 
care totu-de-a-un'a trebue se se facă cu grigia si 
cum se cade. Deca cumv'a resufia gazulu pe vre-o 
tieva, ce'a-ce se cun6sce iudata după mirosu, — 
căci cu ochi nu se pote vede, atunci trebuie a 
cercetă pe unde resufla si aflâudu se lipesca iu
data cu pane mestecată si se incunosciintieze apoi 
imediatu pe cei dela fabrica, dela care viue acelu 
gazu, spre a repară. 

Deca s'a umplutu unu spaţiu cu acestu gazu 
d. e. o odaie, treime a ne păzi, câ se nu esimu 
cu luminarea s'au cu chibritie aprinse prin ace'a 
odaie, căci gazulu aflătoriu aci se aprinde momen-
tanu si pericululu este de facia. Odai'a plina cu 
acestu gazu se golesce deschidiendu usi'a si feres-
trile asia, câ se se producă ore-care curentu de 
aeru si ast'feliu pericululu se departeza. 

(Va urmă.) 
J. Dariu. 

-*3^ &3-

Unei Copile de departe. 

Cuprensu de pietate gândescu si-acumu la tine 
Frumosa desfătare a sufletului raieu, 
Privirea mea se 'naltia spre stelele senine, 
Sperându se aflu baremu, acolo chipulu teu. 

E noru inse pre ceriuri si venturi sufla 'n lume — 
Lipsitu de fericire plângfindu eu retacescu, 
Departe sum de tine — dar' dulcele teu nume 
Cându trece pe-a mea busa in ceriuri me semtiescu. 

O deca sortea cruda va vrea câ se n'amu parte 
De dulcea t'a fiintia, de scumpulu teu surisu, 
Atunci adio ! vietia ! sperantie mari desierte ! 
Ce ve-amu hranitu o vietia si unu cuventu ve-a stinsu. 

G. Simu. 

HQH ' • & -
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*) Gazulu aprinsu nu se pote stinge cu apa, ci nu
mai cu nasipu, cenuşie, pamentu s. a. 

Cronica . — Programulu festivitatiloru 
arangiande in Sibiiu cu ocasiunea adunarei gene
rale a Associatiuuei Transilvane pentru literatur'a 
si cultur'a poporului romauu. 

1. Sambeta ser'a iu 15/27 Augustu: „Ser'a 
de cunoscintia-' cu musica in gradin'a „Hermaun" 
(strad'a Morii); la casu de pl6ie in „Pavilouulu" 
de acolo; 

2. Domineca ser'a iu 16/28 Augustu: Con-
certulu reuniunei romane de cantu din Sibiiu in 
„Pavilouulu" din gradin'a „Hermaun" ; 

3. Luni in 17/29 Augustu la 2 ore d. ni.: 
„Banchetu" totu in „Pavilouulu" din gradin'a „Her
nia nu" ; 

4. Luni ser'a: „Baiu" iu sal'a dela hotelulu 
„Imperatulu Romauiloru"; 

5. Marti in 1830 Augustu, eventualu „Es-
cursiuni" iu diferite locuri din impregiurulu Si-
biiului. 

Precându ne luămu voie a uotificâ ace'st'a, 
onoratulu publicu totu odată este rogatu : 

a; câ pentru cuartire se se insinua celu 
multu pana la 10/22 Augustu la dlu advocaţii 
Ioanu Popa in Sibiiu, si ace'st'a cu atâtu mai vâr
toşii, câci tieneudu-se aici chiar' pre acelu tempu 
o espositiune artistica arangiata de concetatienii 
saşi, iiisiuuariloru ulteriore cu greu se va poteâ 
satisface; 

b) insinuările pentru Banchetu, la care cu 
deosebire se invita si damele, suntu a se face la 
dlu advocatu Dr. Octavianu Rusu in Sibiiu, pana 
la 16/28 Augustu adecă : Domineca la 12 ore a., m. 
Insinuările ulteriâre nu se primescu, eV la ban
chetu voru poteâ participă numai personele pro-
vediute cu biletu; 

c) iusiuuarile pentru „Escursiuni", suntu a 
se face la dlu Valeriu Bologa secretariu alu iust. 
de creditu si economii „Albin'a" in Sibiiu esclu-
sivu pana la 17/29 Augustu adecă: pana Luni 
la 12 ore a. m. 

Căsătoriile in armata. Regulamentulu celu 
nou dispune că căsătoriile in armata, iu corpilu 
statului majorii generalii, in ramur'a administra-
tiuuei imbracamintei si iu despartiemiutele de trupe 
dela hergelii e permisu a fi căsătoriţi numai in 
numeru de jumetate, la celelalte specii de arme 
numai a patr'a parte dintre oficeri, eV dintre 
auditori si medici militari dela a 7-a classa de 
rangu iuclusive iu josu, apoi dintre comptabilii 
trupeloru uumai doue treimi, totu asia si dintre 
funcţionarii militari dela a 7-a classa de rangu 
in josu. Se intielege aci totdeun'a efectivulu de 
pace. Venitulu secundariu auualu alu caudidatului 
de insurat6re trebue se fie: pentru căpitani din 
statulu majoru 1200 fl., pentru majori, loc.-coloneli 
si coloneii din statulu majoru 1000 fl.; pentru 
oficieri subalterni de ori ce categorie 1000 fl., 
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pentru oficieri de stătu majoru 800 fl.; pentru sub
locotenenţi, locotenenţi căpitani, comtabili G00 fl.; 
pentru funcţionarii militari, deca u'au leafa anuala 
de 1200 fl. o suma care îi intregesce acesta leafa. 
La oficieri— afara de funcţionarii militari — sub 
30 ani de etate se cere unu sporiu de 50 pro
cente la venitulu secundarii. Oficierii in versta de 
preste 60 de ani se potu casatori, renuntiându 
mires'a la pensiunea de veduva. 

întunecime totala de sore se va intemplâ iu 
19. 1. c. si se va observa in cea mai mare parte 
a Europei. Cea din urma întunecime ce s'a obser
vaţii in Loudr'a a fostu la 1715, si in Paris la 
1724. Observatoriulu din Moscv'a si-a alesu locuri 
potrivite in guvernamentulu Costrom'a. Astronomii 
italieni: Tachiui si Rico, apoi englesii: Ammon si 
Turner se voru duce in guvernamentulu Vladimir. 
Rusi'a e in positiunea cea mai favorabila. 

0 sentintia vrednica de Solomon. Tribuiiaiulu 
politienescu din Lambeth a avutu se judece nu 
de multu unu procesu forte ciudaţii. Erâ vorb'a de 
unu papagalii, care scăpase din colivia si se du
sese in alta casa. Amândoi aperatorii se pretindeau 
proprietarii lui si aduseră la tribunalu martori in 
numeru egalu, cari de o parte si de alfa sus-
tieneâu cu vigore caus'a pârtiloru. Magistratulu 
erâ incurcatu. De odată îi veni o ideia: ordina, 
se aducă papagalulu si-lu puse se vorbesca spre 
marea plăcere a auditorului si chiar' a tribunalu
lui, care se prapadiâ de rîsu. 

Papagalulu după unu simplu semuu alu 
unui'a din cei doi advocaţi, d. Limons, incepu se 
dîca in euglezesce: „Draga Polly, vino de me să
ruta." Apoi rosti numele unui câne, imită mior-
laitulu unei pisici, strigă, că erâ vremea se aducă 
ceaiulu etc. 

D. Jiblon alu doilea impricinatu, fu invitatu 
la rendulu seu se pună pre papagalulu la încer
care; dar' de asta data papagalulu remase nepă
sătorii! inaintea tuturoru rugatiuniloru. Tribunalulu 
nu mai stătu atunci la indoiela, si credieudu, că 
papagalulu erâ martorulu celu mai conviugitoriu 
in procesu, 'Iu dete părţii pentru care „Coco" vor
bise atâtu de bine. 

Mediculu si pacientulu seu. Se scrie diu Paris 
urmatori'a intâmplare: 

Functionariulu Louis Tronet se bolnăvise de 
o afecţiune pulmonara si după scurtu tempu me
diculu seu se vediîi constrensu a mărturisi câ nu-i 
mai este cu putintia se-i scape vieti'a. — Bolna-
vulu se aretâ destulu de linisoitu; nutriâ inse in 
sene unu sâmtiemeutu de resbunare. Candu mai 
târdîu in 13. Iunie mediculu seu dr. Lorne îi făcu 
obicinuit'a visita, facundu ascultarea şi numerându 
pulsatiunile bolnavului, acest'a, adunându-si tote 
poterile, apucă pe medicii de gâtu si-lu sugrumă 
pana 'si dete ultim'a resuflare. — Agouisantulu 
Tronet declară pe urma câ a voiitu se-si resbune 
asupr'a medicului seu, care ar' fi trebuitu se re-

Proprietariu, Redactoru respundietoriu si 

cuntfsca dela iuceputu bol'a lui si prin nesciinti'a 
lui se nu-i causeze mortea. 

Cale ferata preste Siberia va se iufientieze 
Rusi'a. Prin acesta cale ferata marele imperiu 
moscovitu se va aduce in legătura cu Chin'a si 
cu Iaponi'a. 

Necrologu. Georgiu Densnsianu, preotu gr. 
cat. in Densusiu, după unu niorbu greu de 4 septe-
mâni, a repausatu in 4. 1. c. in alu 54-lea anu 
alu etatei si alu 29-lea anu alu păstoriei sale su-
fletesci — deplânsu de soşi'a s'a Teresi'a nasc. 
Popii, — de fii sei Emili'a mărit. Gane cu famili'a 
in Fogarasiu, Romulu invetiat. popor., Alexandru 
profesorii, Corneli'a, Sabiuu, Beuiamiuu, Octavianu 
si Aureli'a, — de fraţii sei Beniaminu cauonicu 
iu Lugosiu, Aronu prof. univers, in Jassy, Iuli'a 
mărit. Dariu cu famili'a din Rechitov'a, Nicolau 
bibliotecariu la statulu majoru milit. in Bucuresci. 

B i b l i o g r a f i a — Cârti de invetiamentu ad
mise de Ministeriu. Ministrulu de culte si instruc
ţiune publica a Ungariei prin ordinatiunea de da-
tulu 5 Iulie a. c. ad 21596 permite câ Editiunea 
a Vi-a a cartiei „Geografia Ungariei si elemente 
din geografia generala pentru scalele poporale"' scrisa 
de Dr. Nicolae Popu se se folosesca câ manualu 
de invetiamentu in sculele nostre poporale, — si 
sub nr. 21817 a admisu iu principiu cărţile de 
lectura, compuse de dlu Vasile Petri si adecă: 
1. „Nou Abcdar Romanesc" si 2. „Legendar sau 
carte de cetire pentru s c d i e l e p o p o r a l e , par
tea I, pentru alu 3-le si alu 4-le anu de scola", 
indigitâudu modificările de introdusu in ele la 
proxim'a editiuue si celu multu in decursulu ur-
matoriloru doi ani de scola (1S87—8 si 1888—9),. 
eY pana atunci cărţile suntu admise chiar' si in 
compunerea loru de astadi. Scirea acâst'a' va in
teresa pre toţi acei invetiatori si bărbaţi de scola, 
cari au introdusu deja seu voru a introduce in 
scola aceste cârti de lectura, pre cari insusi inal-
tulu ministeriu ung. de culte si instrucţiune pu
blica le-a numitu „ m e t o d i c e " . 

J J Tragemu atenţiunea tuturoru acelor'a cari 
voru a se pregăti la esamenu de amploiaţi poştali,, 
ori a luâ in administrare ori manipulare uoste r. 
u. la opulu „Postakezelesi szabălyoh ki'zikuiiyvp" 
scrisu de dlu S t e f a n u T e m e s v â r y jun. sietfulu 
oficiului telegrafo-postalu din Gherl'a. Acestu opu 
yolummosu de 31 cdle, se estinde asupr'a tuturora 
ramuriloru de mauipulatiune si administratiune 
poştala, tractându-i acei'a specificii si lamurindu-i; 
cu esemple si tabele, — asie câ face posibilu ori 
si cărui individu insusîrea toturoru cunoscmtieloru 
de lipsa unui amploiatu postalu, — pentru ce si 
ministeriulu de comunicatiiiiie de repetite ori l'a 
recomendatu ca manualu peutru pregătire la esa
menu de amploiaţii manipulante ori magistru pos
talu. — Pretiulu unui esemplariu e 2 fl. 50 cr. 
si se pote procura dela auctoru ori dela Tipografi'a 
„Auror'a" din Gherl'a. 

îitoru: N I C O L A E F E I C E T E - N E G R U T I U . 
GherPa. Imprimari'a BA.uror'a" p. A. Todoranu 1887. 


